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Одеса 2025
ВСТУП
Українське народне прислів’я говорить: «Риба шукає, де глибше, а людина – де краще!». Це  метафора природного інстинкту живих істот шукати безпечніше,  зручніше або сприятливіше середовище для  себе. Людина, на відміну від тварин, керується не лише інстинктами, а й прагненням до кращих умов життя, тому з давніх часів люди змінювали місце проживання. Переміщення населення з однієї місцевості в іншу відбувалося в усі історичні епохи, саме тому вивчення питань міграції має досить тривалу історію та значний вплив на розвиток суспільства.
Міграція населення є однією з найважливіших соціально-економічних та демографічних проблем сучасного світу. У глобалізованому середовищі переміщення людей з однієї країни до іншої, а також внутрішня міграція в межах держави набули масштабного та різноманітного характеру. Цей процес охоплює широкий спектр причин — від економічних і політичних до екологічних та особистих мотивів.
Актуальність дослідження міграції зумовлена її впливом на ринок праці, соціальні інститути, культуру, демографічну ситуацію та державну політику. Зростаюча мобільність населення створює як нові можливості для розвитку суспільства, так і численні виклики, пов’язані з інтеграцією, адаптацією, правовим статусом та безпекою.
[bookmark: _Hlk180520961]Особливо актуальним є  питання міграції населення для нашої держави під час повномасштабного вторгнення російської федерації у зв’язку зі значними негативними тенденціями міграційних процесів та наслідками до яких вони можуть привести. Тому для розгляду основних факторів та процесів, що впливають на переміщення українського населення за кордон, була обрана дана тема бакалаврської роботи «Історико-географічні умови міграційних процесів на території  України».
	У сучасних умовах соціально-економічного розвитку України міграційні процеси відбуваються в новому географічному, правовому та економічному контексті, що зумовлено проведенням реформ та змінами в політичній, соціальній і економічній сферах. Це створює необхідність для держави формувати інший дієвий механізм регулювання міграційних потоків і розвивати державну політику в цій сфері.
	Дослідження міграційних процесів є важливою темою для науковців різних галузей — демографії, соціології, психології, культурології, етнографії, економіки, юриспруденції, політології, географії та інших дисциплін. Такий широкий науковий інтерес зумовлений кількома факторами. По-перше, міграція є складним і багатогранним явищем. По-друге, вона охоплює різні сфери життя людини й суспільства, має різноманітні причини, прояви та наслідки, тому вивчається у різних контекстах і на різних рівнях. По-третє, проблематика міграції має глибоке історичне коріння і значний вплив на соціальний розвиток.
	Вагомий внесок у вивчення міграції з різних наукових позицій зробили світові та вітчизняні науковці: Е. Равенштайн, С. Сассен, Д. Массей, О.Шевчук, І.Курило, Е. Лібанова, О. Малиновська,  О.Балакірєв, О. Позняк, 
І. Прибиткова.
Метою  роботи  є  вивчення історико-географічних передумов  наявних міграційних процесів в Україні на сучасному рівні.
Завдання: 
1. Дослідити актуальні питання міграційних процесів.
2. Вивчити та узагальнити літературу, фондові та архівні матеріали, інформаційні джерела з досліджуваної теми.
3. Проаналізувати історичний аспект міграції.
4. Ознайомитися з прикладними аспектами суспільно-географічного дослідження міграції населення України.
5. Здійснити прогноз впливу наявних чинників щодо міграційних процесів в України в умовах сьогодення.
Об’єктом дослідження є історико-географічні чинники міграційних процесів. Предметом дослідження є особливості міграційних процесів в Україні. 
У роботі використано ряд загальнонаукових методів: історичний, системний, описовий, порівняльний метод, нормативно-ціннісний метод, соціально-психологічний та функціональний методи, що є необхідним для дослідження міжнародної міграції як об’єкта географічної науки.
Матеріал роботи містить вступ, основну частину, яка містить три розділи, і заключної частини де визначені підсумки дослідження та запропоновані деякі пропозиції щодо міграційної політики України.


























ВИСНОВКИ

1.Міграція, або механічний рух населення – це постійний процес, який супроводжує людство, в усі часи відбувалося переміщення людей на інші території зі зміною місця проживання назавжди або на певний час. Сутність міграційних процесів, крім географії, вивчаються різними науковими галузями.
2. Для пояснення міграційних процесів вчені розробили різноманітні теорії аналізу міграційних процесів та типології міграцій, що розкривають чинники та закономірності динаміки міграції. Науковці визначають як визначальну причину міграції дуже різні чинники, від об’єктивних, зовнішніх причин навколишнього середовища,  так  і суб’єктивних, внутрішніх, пов’язаних з особистісним розвитком людини та самопідтримку міграції як процесу.
3. Існують загально-географічні фактори впливу на міграцію населення. Географічне положення регіону, як постійний фактор, специфіка природних умов території, економічний розвиток та потенціал складають загальну сукупність факторів впливу на міграційні процеси.
 Всі виділені  фактори в житті перебувають у складній взаємодії, від якої залежить як утворення міграційного потенціалу, так і його перетворення (неперетворення) в реальну міграцію.
4. Історія міграційних процесів бере свій початок з виникненням людства. Кожен період світового  розвитку супроводжувався масовими міграціями. Спочатку це було зумовлено різними природними і соціально-економічними причинами, потім епохою Великих географічних відкриттів та переселенням людей за океан, світовими війнами. Сьогодні більшість міграцій пов’язано з  трудовими міграціями та процесами глобалізації. 
Географічне розташування  та природні умови сучасної території України з давніх часів приваблювали людей переміщуватися на цю територію. Різні народності мігрували та заселяли степи північного Причорномор’я. Зовнішні міграції в Україні стимулювалися економічними, соціальними, політичними, релігійними причинами, що призвело до формування чотирьох хвиль еміграцій українців.
5. Міграція населення, що проживало на території сучасної України сприяла виникненню такого явища як українська діаспора. Діаспора – це група людей, які проживають за межами своїх етнічних земель і зберігають національну самобутність. За напрямком переміщення людей виділяють Східну та Західну українську діаспору. Західна діаспора змогла зберегти українську ідентичність, чого не можна сказати про східну діаспору, де відбулося масове зросійщення та втрата етнічності. 
6. На початку 2022 року в межах кордонів України проживало близько 42 мільйонів осіб. Повномасштабне вторгнення рф змінило всі попередні тенденції міграційних процесів.  Станом на 2025 рік ця цифра зменшилася приблизно до 34 мільйонів — з урахуванням Криму та тимчасово окупованих територій. Війна зумовила шалені міграційні процеси – як внутрішні, в середині країни,  так і за кордон держави. Це найбільша в Європі після Другої світової війни міграційна криза. Змінилися і мотиви міграції.  До війни більшою мірою переважали економічні мотиви, проте війна уніфікувала ці мотиви.
7. Російсько-українська війна кардинально змінило характер та динаміку міграційних процесів з України. Якщо до 2022 року еміграція здебільшого була зумовлена економічними причинами, то з початком війни головним — а часто й єдиним — мотивом стала потреба у фізичному виживанні та безпеці. Країну масово залишають жінки, діти та люди літнього віку, і цей процес триває.
8. Міграція населення зі Східної Європи уповільнює її економічний розвиток, а вимушена міграція (через військові дії) із України покращує демографічну ситуацію європейських країн. 

9. Міграція з України під час війни має подвійний вплив на розвиток країни. Мільйони українців за межами держави це водночас проблема і можливість: з одного боку, виїзд мільйонів громадян, особливо молодих, освічених і працездатних, спричиняє брак робочої сили, зниження податкових надходжень,  потенційне "вимивання мізків" та спричиняє демографічну, культурну та економічну кризи; з іншого боку, українська діаспора за кордоном – це додатковий інструмент для діяльності у світовому масштабі з  формування нових економічних, політичних та культурних зв’язків,  підтримання іміджу України на  у світі та можливістю стати глобальною нацією.
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